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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero
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Huomaa, etf talla tentilla El voi korvata vanhan tutkintos 8annon mukaisen kurssin T-79.148
suoritusta!!! Jos olet suorittamassa #ta kurssia tai kahden periodin mittaista uuden tutkin-
tosdannon kurssia T-79.1001, pyyd toinen tenttipaperi!!!

1. Mitka seuraavistaaitteist ovat tosia (T), mitk efatosia (E):

(a) Jokainen egjpdeterministise@arellisen automaatin tunnistama kieli voidaan kuvata yhtey-

detbmalla kieliopilla. 2p.
(b) Kahden yhteydetiman kielen leikkaus onganrollinen. 2p.
(c) Jokaisend&anrbllisen kielen komplementti on yhteydt. 2p.

(d) Kahden ganrbllisen kielen yhdiste voidaan tunnistaa deterministisédirellisel& auto-
maatilla. 2p.

2. Osoita, ett kukin seuraavista kieligton ganrdllinen antamalla sille kuvaus jok@&nrblliseré
lausekkeena taarellisera automaattina:

(@ {we{0,1}* | kunkin kahderw:n sisaltaman ykkdsen \alissa on parillinen 5p.
maara nollia (mahdollisesti ei yiaan)},

(b) {we {0,1}* | wsisaltdd osajonon 1ldsnélleen yhden kerrgn 5p.

(c) {we {0,1}* | w ei sisalla osajonoa 1111 5p.

3. (a) Osoita, elt seuraava yhteydat kielioppi on moniselitteinen:

S— aSh| aSbb| €.
5p.
(b) Laadi saman kielen tuottava yksiselitteinen kielioppi. 5p.

4. (a) Perusteleaite: jos aakkostolr = {0,1} kieli A on sganrbllinen, niin samoin on mys
kieli AR = {wR | w € A}. (MerkintawR tarkoittaa merkkijonomv k&anteisjonoa, so. jonoa

jossaw:n merkit esiintyat vastakkaisessarjestyksess) 4p.
(b) Kuten edel, mutta yhteydefimille kielille: jos kieli A C {0,1}* on yhteydebn, niin
samoin on mys kieli AR, 3p.

Yhteena 40p.



